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відбулося в 19 областях, де дозволяла безпекова ситуація. Опрацьовані 

найкращими світовими аналітиками результати отримають всі країни  учасниці 

поточного циклу PISA у грудні 2023 року. Побачимо місце України серед понад 

90 інших країн/економік – учасниць оцінювання. 
Уже сьогодні система освіти в Україні потребує чіткої мети та бачення 

перспектив. Адже у світі активно «вивчають» попит на професії майбутнього. 

Зокрема, дослідження ВВС, Forbes та інших компаній відзначають, що 

популярними за кілька років будуть серед, наприклад, медичних професій: 

інженер роботизованих систем, дизайнер біодруку, біоетик, біоінформатик, 

молекулярний дієтолог, ІТ-медик, ІТ-генетик, мікробіолог, біохімік, 

біофармаколог тощо. Як бачимо, будуть актуальні «перехресні» професії: коли 

одна професія доповнює іншу. Наприклад, здобувач отримав професію лікаря, а 

потім ще й опанував інформаційні технології – він зможе реалізуватися як 

мережевий лікар, біофармаколог, ІТ-генетик, клінічний біоінформатик, 

генетичний консультант, фахівець з кіберпротезування чи ЗD-друку.  

Отож, уже сьогодні закладам вищої освіти потрібно бути готовими до 

викликів майбутнього: варто планувати «перехресні» спеціальності, а для цього 

слід вивчати думку стейкхолдерів, досліджувати ринок галузі, розробляти 

освітні програми, проводити рекламні кампанії. Чітке визначення 

перспективної мети закладу та бачення її конкретної реалізації на всіх етапах, 

забезпечення необхідними ресурсами, а також прийняття ефективних 

управлінських рішень суттєво може вплинути на ефективність та 

результативність освітньої діяльності закладу вищої освіти, а відтак на 

продуктивність і розвиток країни в майбутньому.  

«Сучасний світ більше не винагороджує нас тільки за те, що ми знаємо, – 

він винагороджує нас за те, що ми можемо робити з тим, що знаємо», - 

наголошує Андреас Шляйхер, освітній філософ та засновник міжнародного 

дослідження PISA. Постійно вчитися, поєднувати, креативити, удосконалювати 

себе – це головна ознака 21 століття. І це стосується усіх учасників освітнього 

процесу: і здобувачів, і науковців, і педагогів, і управлінців.   
 

Маслоїд Т.М., Півторак К.В., Яковлева О.О. 
 

Важливість вивчення взаємодії лікарських засобів  

для майбутніх лікарів 
 

На сьогоднішній день, коли фармацевтичний ринок постійно 

поповнюється новими лікарськими препаратами, перед лікарями все більше 

постає питань на рахунок взаємодії лікарських засобів між собою. Особливо ця 

ситуація стосується пацієнтів літнього віку, у яких за звичай є не одне хронічне 

захворювання, і тому їм призначають декілька препаратів різних груп, зі своєю 

дією та зі своїми побічними реакціями. Немає значення, який фах у лікаря, 

питання про небезпеку поліпрагмазії стоїть дуже гостро.  

Проблема взаємодії ліків на всіх етапах дуже складна і ще ні в жодній 

країні не вирішена ідеально. Взаємодія лікарських засобів – це зміна 

фармакологічних ефектів або фармакокінетичних параметрів одного препарату 

при одночасному призначенні іншого препарату. Це може призвести відповідно 
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до посилення, або до послаблення дії призначених препаратів, а також до появи 

токсичності одного або декількох препаратів. Синергізм – це односпрямована 

дія двох і більше лікарських засобів, що забезпечує більш виражений 

фармакологічний ефект, ніж дія кожного препарату окремо. Що, в свою чергу, 

при такому неконтрольованому використанні лікарських засобів може 

призвести до негативних наслідків і до критичного стану пацієнта.  Антагонізм 

– це взаємодія лікарських засобів, що призводить до послаблення або 

зникнення частини фармакологічних властивостей одного або декількох 

препаратів. Тобто, пацієнт може взагалі не отримати ніякого ефекту від 

лікування, що також може погіршити стан його здоров′я.  

Взаємодія на етапі фармакокінетики розвивається, коли один лікарський 

засіб змінює процес всмоктування, розподілу, зв'язування з білками, метаболізм 

та виведення іншого лікарського засобу. Фармакокінетичну взаємодію розгляд-

дають як зміну концентрації препарату в ділянці специфічних рецепторів і як 

результат цього спотворення фармакологічного ефекту. Також має значення 

взаємодія препаратів з продуктами харчування, напоями, тютюнопалінням. 

Майбутнім лікарям потрібно знати про взаємодію препаратів на кожному етапі 

фармакокінетики, щоб не допустити помилки в лікуванні, адже від цього буде 

залежати результат для кожного пацієнта.  Від того наскільки адекватно будуть 

підібрані препарати по взаємодії між собою, буде залежати прогноз та оду-

жання хворого. Якщо по взаємодії препарати між собою не сумісні, тоді  

збільшуються витрати на фармакотерапевтичні засоби, які використовують, 

щоб лікувати ускладнення, яке може виникнути внаслідок такої некомпе-

тентності. Продовжуються  терміни тимчасової непрацездатності, можливо 

отримати інвалідність, а інколи виникає пряма загроза для життя людини. 

Для удосконалення та покращення знань майбутніх лікарів у даному 

напрямку було впроваджено в науково-педагогічний процес для студентів 

медичного факультету четвертого курсу предмет «Взаємодія ліків на етапах 

фармакокінетики».  

При впровадженні в навчальний процес нових дисциплін ми зможемо у 

студентів розвивати професійне мислення, а також приймати рішення, як 

правильно призначати препарати, в залежності від їх взаємодії між собою. 

 

Медражевська Я.А., Черепахіна Л.П., Малик С.Л. 
 

Як справитися зі стресом під час війни? 
 

В теперішній час у більшості людей психіка дещо адаптувалась в 

порівнянні з початком війни. Пристосувалась та побудувала своєрідний 

механізм, котрий знижує шокуючий вплив  на нашу свідомість. Інформація 

може впливати, як травма психіку. Цей феномен можна умовно порівняти з 

впливом радіації. Існує доза, з котрою організм може упорається без наслідків. 

А є така, після якої потрібне суттєве відновлення. Також можливі ситуації, у 

яких вона буде руйнівною. Тому дуже важливо відчувати та регулювати свою 

умовну норму та момент, коли потрібно зупинитися. 

Як знизити рівень стресу та тривожності? Можна застосувати певні 

методики: 1) Потрібно визначити для себе час для перегляду інформації та 
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Криклива С.Д., Родінкова В.В., Кременська Л.В.  
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педіатрії  138 

Кучеренко О.М., Чайка Г.В. 
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